

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) подтвердило рейтинг надежности страховой компании «ЭРГО Жизнь» на уровне ruA. Прогноз по рейтингу — стабильный. Положительное влияние на уровень рейтинга оказывает высокое качество активов компании: доля высоколиквидных вложений с рейтингами ruAAA по шкале RAEX (Эксперт РА) или сопоставимыми рейтингами других агентств составила более 74% от активов за вычетом отложенных аквизиционных расходов на 31.03.2017 и 30.06.2017. Активы и пассивы компании сбалансированы по срокам и по валютам. Кроме того, позитивно отмечаются высокое отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного значения (185,9% на 30.06.2017), высокие значения коэффициента текущей ликвидности и уточненной страховой ликвидности-нетто, низкое значение коэффициента убыточности-нетто по видам иным, чем страхование жизни (9,3% за 1 полугодие 2017 года). В числе позитивных факторов также выделяются высокая надежность основного банка-партнера, высокая надежность перестраховочной защиты, высокая диверсификация клиентской базы и широкая география деятельности.

«Агентство позитивно отмечает высокий темп прироста собственных средств — 10,6% за период с 30.06.2016 по 30.06.2017. Кроме того, положительно оценивается высокий темп прироста страховых премий (33,2% за 1 полугодие 2017 года по сравнению с 1 полугодием 2016 года). В качестве фактора, оказывающего значительную поддержку уровню рейтинга, выделяется высокий финансовый потенциал собственника компании, Munich Re Group», — отмечает Диана Коваленко, ведущий аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

Негативное влияние на уровень рейтинга оказывают низкая диверсификация страхового портфеля (за 1 полугодие 2017 года доля крупнейшего вида — банковского страхования от несчастных случаев и болезней — составила 69,7%) и высокая зависимость от одного банка-партнера: в рамках банковского страхования 99,9% взносов за 1 полугодие 2017 года было получено через АО «ЮниКредит Банк». В числе факторов, негативно влияющих на уровень рейтинга, отмечаются низкая рентабельность собственных средств и инвестированного капитала за 1 полугодие 2017 года (2,1% и 3,5% соответственно, значения не приведены к годовому выражению), высокая доля расходов на ведение дела (59,4% за 1 полугодие 2017 года), высокая величина комиссионного вознаграждения кредитным организациям (75,1% за 1 полугодие 2017 года) и высокая доля кредиторской задолженности и прочих обязательств в пассивах (8,3% на 30.06.2017). Кроме того, ограничивают уровень рейтинговой оценки отрицательный технический результат от операций по страхованию жизни во 2 квартале 2017 года (-59,4 млн рублей) и невысокие размерные показатели деятельности.

Компания специализируется на предоставлении услуг по страхованию от несчастных случаев и болезней. По данным Банка России, по итогам 1 полугодия 2017 года ООО «СК «ЭРГО Жизнь» заняло 18 место по взносам среди страховщиков жизни, собрав 1,3 млрд рублей страховых премий и 11 место по страхованию от несчастных случаев и болезней. По данным RAEX (Эксперт РА), активы страховщика на 30.06.2017 составили 6,5 млрд рублей, собственные средства — 853,2 млн рублей, уставный капитал — 240 млн рублей.

Источник: Википедия страхования, 13.11.2017